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Της ΕΎΑΣ Δ. ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗ

H 
ενδυνάμωση της συνεργασίας της 
Amazon Web Services (AWS) και της 
ελληνικής κυβέρνησης, στο πλαίσιο 

του ψηφιακού μετασχηματισμού της δημόσι-
ας διοίκησης, με απώτερο στόχο την επίτευ-
ξη του τεχνολογικού άλματος της χώρας βρέ-
θηκε στο επίκεντρο της συνάντησης που είχε 
πριν από λίγες ημέρες ο υπουργός Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης Δημήτρης Παπαστεργίου με 
στελέχη της AWS στην Ελλάδα.

Κατά τη συνάντηση των δύο πλευρών, ανα-
δείχθηκε η ιδιαίτερη σημασία των υπηρεσι-
ών υπολογιστικού νέφους (τεχνολογία cloud 
computing) της θυγατρικής της Amazon, της 
πιο δημοφιλούς πλατφόρμας ηλεκτρονικού 
εμπορίου παγκοσμίως, στην υποστήριξη και-
νοτόμων λύσεων και στην ενίσχυση της αντα-
γωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.

Στην ίδια κατεύθυνση, συζητήθηκαν προτά-
σεις για την αξιοποίηση εφαρμογών αναδυό-
μενων τεχνολογιών και τεχνητής νοημοσύνης 
με στόχο τον πλήρη εκσυγχρονισμό της δημό-
σιας διοίκησης.

Αναφερόμενος, μάλιστα, στη συνεχιζόμενη 
προσπάθεια για την ψηφιοποίηση του κρά-
τους, ο Δ. Παπαστεργίου εστίασε στη σημα-
σία της εποικοδομητικής συνεργασίας με τον 
αμερικανικό τεχνολογικό κολοσσό, η οποία 
αποτελεί «ψήφο εμπιστοσύνης» στο έργο που 
υλοποίησε και υλοποιεί η κυβέρνηση. Παράλ-
ληλα, εξέφρασε την πεποίθηση ότι με την αξι-
οποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, 
του προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματι-
σμός 2021-2027» του νέου ΕΣΠΑ και των άλ-
λων διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων, 
η Ελλάδα μπορεί να κάνει, εκτός από ένα ψη-
φιακό άλμα, και ένα άλμα καινοτομίας στον το-
μέα της τεχνολογίας.

Τα projects στην Ελλάδα
Η συνάντηση αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο της 
τριετούς συνεργασίας της ελληνικής κυβέρνη-
σης με την AWS. Στην κατεύθυνση αυτή, τον 
περασμένο Σεπτέμβριο, από το βήμα της 86ης 
Διεθνούς Εκθεσης Θεσσαλονίκης, παρουσιάστη-
κε μία ακόμη συνεργασία της Δημόσιας Υπηρε-
σίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) και της AWS σε ευ-
ρύτερες κοινές δράσεις, μέσω της κατάρτισης 
εκπαιδευτικών και της έναρξης ενός νέου πιλο-
τικού προγράμματος της AWS Academy για μα-
θητές των Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑΣ) Μα-
θητείας της ΔΥΠΑ. Είχε προηγηθεί μια συνερ-
γασία για ένα πρόγραμμα ψηφιακής κατάρτι-
σης στο cloud computing για 1.000 ανέργους.

Μάλιστα, πριν από λίγους μήνες, η Amazon 
Web Services ξεκίνησε να δημιουργεί ψηφια-
κές εφαρμογές με στόχο την παροχή καλύτε-
ρων υπηρεσιών προς τους πολίτες και τους επι-
σκέπτες ελληνικών νησιών, που λόγω της γε-
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ωγραφικής τους θέσης εξαρτώνται πολλές φορές από την υπό-
λοιπη ηπειρωτική χώρα. Σε πρώτο στάδιο, η πολυεθνική εται-
ρεία εστίασε σε εφαρμογές που αφορούν την καθημερινότη-
τα των τοπικών κοινωνιών με «πιλότο» το νησί της Νάξου, στο 
πλαίσιο της πρωτοβουλίας Naxos Smart Island, που φιλοδοξεί 
να καταστήσει το κυκλαδίτικο νησί παγκόσμιο case study έξυ-
πνης διασύνδεσης μέσω της τεχνολογίας cloud.

Στο πλαίσιο της υλοποίησης άλλων ψηφιακών εφαρμογών για 
την ανάπτυξη «έξυπνων νησιών» από την Αmazon, θα υλοποι-
ηθούν, μεταξύ άλλων, πλατφόρμες για «έξυπνο» φωτισμό που 
οδηγεί σε εξοικονόμηση ενέργειας, μετεωρολογικοί σταθμοί, 
συστήματα πυρανίχνευσης και συστήματα πληρωμών για ταξί. 
Μάλιστα, ο τεχνολογικός κολοσσός αναμένεται να προχωρήσει 
στην εκπαίδευση δημοσίων υπαλλήλων, εργαζομένων και πολι-
τών του νότιου Αιγαίου στις ψηφιακές δεξιότητες.

Το ενδιαφέρον της AWS για ενίσχυση της παρουσίας της στην 
Ελλάδα, πάντως, παραμένει ζωηρό, με τους επικεφαλής του τε-
χνολογικού κολοσσού να εντάσσουν διαρκώς τη χώρα μας στα 
σχέδια επέκτασης της εταιρείας παγκοσμίως. Οπως αναφέρουν 

οι πληροφορίες, η Amazon αναμένεται να τοποθε-
τήσει την Ελλάδα σε μία από τις πρώτες θέσεις 
του μεγάλου και φιλόδοξου προγράμματος δο-
ρυφορικού διαδικτύου που αναπτύσσει με την 
ονομασία «Project Kuiper», συνολικού ύψους 
10 δισ. δολαρίων.

Πριν από δύο μήνες, μάλιστα, η AWS συμ-
φώνησε να υποστηρίξει το πιλοτικό πρόγραμ-
μα για το πρώτο «Ψηφιακό δίδυμο για λιμάνια 
μικρών νησιών», που εντάσσεται σε μια σειρά 

συστημικών παρεμβάσεων στα ελληνι-
κά νησιά για την ασφάλεια των χερ-
σαίων και υποθαλάσσιων υποδο-

μών στο πλαίσιο ενός μνημονίου συνεργασί-
ας που υπέγραψε το υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής με το Κέντρο Προηγμέ-
νων Υποδομών και Μεταφορών (Center for 
Advanced Infrastructure and Transportation - 
CAIT) του Rutgers, Πολιτειακού Πανεπιστημί-
ου του Νιου Τζέρσεϊ στις ΗΠΑ.

Τα πρώτα βήματα
Η πολυεθνική εταιρεία με έδρα το Σιάτλ είχε 
ήδη συστήσει από το 2019 την ελληνική θυ-
γατρική της με την επωνυμία Amazon Data 
Services Greece Μονοπρόσωπη Α.Ε., τα γρα-
φεία της οποίας βρίσκονται στη λεωφόρο Κη-
φισίας 280 στο Χαλάνδρι. Εκτοτε ακολούθησαν 
πολλές συμφωνίες, μεταξύ των οποίων το deal 
των ΕΛΤΑ με την Amazon που προέβλεπε την 
παράδοση δεμάτων στην Ελλάδα με τη δυνα-
τότητα πλήρους ιχνηλασιμότητας των παραγ-
γελιών στο πλαίσιο της προσπάθειας των Ταχυ-
δρομείων να υλοποιήσουν τον ψηφιακό μετα-
σχηματισμό των λειτουργιών τους. Είχε προη-
γηθεί η ανακοίνωση της επίσημης λειτουργίας 
του πρώτου γραφείου της εταιρείας στην Αθή-
να ως αποτέλεσμα της επέκτασης των υπηρε-
σιών cloud που προσφέρει.

Στην κατεύθυνση αυτή, άλλωστε, υψηλό-
βαθμα στελέχη της Amazon είχαν συναντη-
θεί στο παρελθόν με τον Κυριάκο Πιερρακά-
κη, με τον οποίο υπέγραψαν μνημόνιο συνερ-
γασίας με την AWS, με έμφαση στη συνεργα-
σία των δύο πλευρών στους τομείς της ψηφι-
ακής διακυβέρνησης, των ψηφιακών δεξιοτή-
των και των ψηφιακών υποδομών και της και-
νοτομίας, με απώτερο σκοπό την υποστήριξη 
του ψηφιακού εκσυγχρονισμού της χώρας. Και 
μπορεί η Amazon να είναι ευρέως γνωστή για 
το εμπορικό της τμήμα, ωστόσο, η AWS απο-
τελεί έναν αδιαμφισβήτητο ηγέτη στην παρο-
χή λύσεων και υπηρεσιών cloud, αφού κατέ-
χει σήμερα το μεγαλύτερο μερίδιο της αγοράς 
παγκοσμίως και έχει παρουσία, μεταξύ άλλων, 
στη Στοκχόλμη, στην Ιρλανδία, στο Λονδίνο και 
στο Παρίσι. Ως πρόεδρος της ελληνικής εταιρεί-
ας από τον Δεκέμβριο του 2022 είναι καταγε-
γραμμένος στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕ-
ΜΗ) ο Αθανάσιος Πατσάκας.
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